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Information zu Übungsskript PT2, Aufgabe 4.3 – Metzgerei Hillert GmbH 
 
In der Situationsbeschreibung zur Metzgerei Hillert GmbH hat sich ein Übertragungsfehler 
eingeschlichen. 
Der Kaufpreis der Maschine beträgt € 175.500,-. Dieser Preis wird in der Tabelle auf Seite 28 falsch mit 
€ 175.000,-angegeben. 
 
Korrekt müsste die Tabelle wie folgt lauten: 
Kapitaleinsatz (Kaufpreis)   € 175.500,– 
möglicher Umsatz im Jahr   € 250.000,– 
AfA im Jahr     €    17.550,– 
Gewinn im Jahr    €    16.000,– 
Fremdkapitalzinsen    €       8.775,– 
 
Dieser Übertragungsfehler muss in den folgenden Fragen berücksichtigt werden: 
1.1 b) 

1. Kennzahl 
GKR = (€ 232.000,00 + € 25.000,00) / (€ 975.500,00) * 100 = 26,3 % 
Die Gesamtkapitalrentabilität der Metzgerei Hillert GmbH sinkt von 27,5 % auf 26,3 %. 
 
 
1.2 a+b) 

Wobei hier die korrekte Zahl in den Musterlösungen angegeben ist, bzw. mit der korrekten Zahl 
gerechnet wurde: 

Der angegebene Rückfluss in Frage 1.2 b) berechnet sich wie folgt: 
€ 175.500,00 * 20 % = € 35.100,00 
 
1.3  
Hier werden bereits in der Fragestellung alle relevanten Zahlenwerte korrekt wiedergegeben. 


